
คู่มือการใช้งานระบบตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา (E-verbal Interpellation) 
สำหรับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 

 
๑. การเข้าสู่ระบบตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา 

ผู้ใช้สามารถเข้าสู่โปรแกรมได้โดยใช้เว็บบราวเซอร์ โดยพิมพ์ URL https://everbal.parliament.go.th  

                                         
 

 

ภาพที่ ๑ แสดงภาพการเข้าสู่ระบบ 

จากภาพที่ ๑ ผู้ใช้งานสามารถเข้าสู่ระบบด้วย Username และ Password กลางของสำนักงานฯ โดย
ติดต่อรับ Username และ Password กลางของสำนักงานฯ ได้ที่จุดบริการ WIFI สำนักสารสนเทศ บริเวณด้านหน้า
ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร จากนั้นกดปุ่มเข้าสู่ระบบ ทั้งนี้ เมื่อเข้าสู่ระบบแล้วผู้ใช้งานสามารถเปลี่ยนรหัสผ่านไดใ้น
ภายหลัง  

เมื่อเข้าสู่ระบบแล้ว จะแสดงหน้าจอเมนูหลัก ดังภาพที่ ๒ 

 
 

ภาพที่ ๒ แสดงหน้าจอเมนูหลัก 

 

หรือสแกนจากคิวอาร์โคด 
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๒. การแสดงความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา 
สมาชิกฯ สามารถแสดงความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจาได้ โดยคลิกที่ปุ่ม “แสดงความจำนงตั้ง

กระทู้ถามสดด้วยวาจา” ภายในวันเวลาที่กำหนด ดังภาพที่ ๓ 

 
ภาพที่ ๓ แสดงหน้าจอการแสดงความจำนงฯ 

 

  จากภาพที่ ๓ เมื่อคลิกปุ่มแสดงความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจาแล้ว ระบบจะแสดงหน้าจอแบบ
แสดงความความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา ดังภาพที่ ๔  

 
 

กดปุ่มแสดงความจำนง
ตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา 

2 กดปุ่มยืนยันแสดงความจำนงต้ังกระทู้ถามสดด้วยวาจา 

1 
กรอกหมายเลข 
โทรศัพท์เคลื่อนที ่

2 
ภาพที่ ๔ แสดงตัวอย่างหน้าจอแบบแสดงความจำนงฯ 
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  จากภาพที่ ๔ หากสมาชิกฯ ต้องการแสดงความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา ให้กรอกหมายเลข
โทรศัพท์เคลื่อนที่ ลงในช่องข้อความ จากนั้นกดปุ่ม “ยืนยันแสดงความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา” โดยเมื่อบันทึก
ข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ระบบจะแสดงข้อความแจ้งสมาชิกเกี่ยวกับรายละเอียดการเข้าชี้แจงกระทู้ถามสดด้วยวาจาต่อ
ประธาน แสดงตัวอย่างดังภาพที่ ๕ 
 

 
ภาพที่ ๕ แสดงตัวอย่างหน้าจอข้อความแจ้งสมาชิกฯ  

 
๓. การตรวจสอบข้อมูลการแสดงความจำนงตั้งกระทู้ถามสดด้วยวาจา 

จากภาพที่ ๓ สมาชิกฯ สามารถตรวจสอบข้อมูลการแสดงความจำนงฯ ได้ โดยกดปุ่ม “ตรวจสอบ
ข้อมูลการแสดงความจำนงฯ” โดยระบบจะแสดงรายการแบบแสดงความจำนงฯ พร้อมสถานะการรับเรื่อง ดังภาพที่ ๖ 

 

 
ภาพที่ ๖ แสดงตัวอย่างหน้าจอตรวจสอบข้อมูลการแสดงความจำนงฯ 

 

  จากภาพที่ ๖ หากเจ้าหน้าที่สำนักการประชุมดำเนินการกดปุ่มบันทึกรับเรื่องแบบแสดงความจำนงฯ 
แล้ว ระบบจะเปลี่ยนจากสถานะ “รอรับเรื่อง” เป็นสถานะ  “รับเรื่องแล้ว” 

  หากต้องการยกเลิกการยื่นแสดงความจำนงฯ ให้คลิกปุ่ม  
  ทั้งนี้ สามารถเรียกดูแบบแสดงความจำนงฯ ที่ได้ยื่นไว้ โดยคลิกที่  โดยระบบจะแสดงหน้าจอแบบ

แสดงความจำนงฯ แสดงตัวอย่างดังภาพที่ ๗ 
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ภาพที่ ๗ แสดงตัวอย่างการเรียกดูแบบแสดงความจำนงฯ  

 

๔. ออกจากระบบ 
จากภาพที่ ๓ เมื่อใช้งานระบบเรียบร้อยแล้ว ให้กดปุ่ม “ออกจากระบบ” 

…………………………………………………………………. 


